

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Листа приймають ся лише еранковані.

Рукописи повертають ся лише на окреме жадані і на вложені оплати поштової.

Рекламації невалечатимі крім від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дзвоників пасаж Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4 80  
на пів року „ 2 40  
на чверть року „ 1 20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокі число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80  
на пів року „ 5 40  
на чверть року „ 2 70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокі число 6 с.

## Вісті політичні.

(З Делегацій. — Скликане соймів кравивг. — Париж а Ватикан. — Російсько-япанська війна і положення в Росії).

На вчорашнім засіданні комісії бюджетової австрійської Делегації вела ся широка дискусія над справою затягнення позички потрібної на нові кораблі зсенні і на узброєне. Міністер Бем Баверк вказував, в який спосіб можна би роздобути потрібну суму 400 мільонів, а в дальшій своїй промові потішав делегатів тим, що довг буде сплачений до 25 літ, а в тім часі не буде ніяких нових видатків і не треба буде купувати знову ще новіших пушок. Зряд військовий зобов'язує ся безусловно віддавати тих 27 мільонів, що творять его щорічний бюджет, на амортизацію позички. — Опісля промавляло кількох бесідників, а між іншими дел. Странскій запитував міністра: 1. Чи видав вже 53 мільонів корон ухвалених вже давніше на пушки, а коли так, то звідки взяв гроші, скоро парламент їх не ухвалив? — 2. Чи міністер на теперішнє жадає військо дав вже задаток чи ні? — 3. Як представляє собі міністер опрцентова-

і амортизацію евентуальної позички на случай, коли би змінилась пропорція квоти? — 4. Чи наконєць можна при тій позичці приміняти § 14? — Дел. Шустершиц критикував остро фінансові пляни правительства і заявив, що буде голосувати против. — На винішнім засіданні буде відбуватись дальша дебата і відбуде ся голосованя. Нема здаєсь і сумніву, що позичка буде ухвалена.

На вчорашнім засіданні чеського краєвого Відділу подав маршалок кравивг кн. Лобкович до відомости, що правительство має намір зараз по делегаційній сесії скликати сойм кравивг. Член Відділу Еппінгер вказав на то, що доки Чехи ведуть обструкцію в Раді державній, доти нема й бесід, щоби Німці перестали робити обструкцію в чеськім соймі. Скликане чеського сойму було би диятого лиш стратою часу і грошей.

Француска рада кабінетова займала ся вчора справою відкликання французского амбасадора при Ватикані а при сій нагоді порушено також справу відділення церкви від держави. Умірні члени кабінету зявили ся рішучо против кожного кроку, котрий би ішов дальше як відкликання амбасадора Ніссарда. З тої причини ухвалено вдоволити ся поки що відкликанням амбасадора.

З поля російсько-япанської війни все ще нема ніяких важніших вістей а ті подробиці,

які по найбільшій часті надходять з російської сторони, коли не обчислені на то, щоби піддержати духа в російській армії і в народі, вказували би на то, що положення Япанців зачинає дійсно постійно погіршати ся. З російської сторони доносять, що Росіяни заняли Анджу в Корей і вистріляли там всю япанську залогу, але не позістали в тім місті і завернули назад. Так само доносять з російского жерела, що Росіяни побити дня 18 с. м. п'ять батальонів япанської піхоти. Кажуть іменно, що російскому генералови в Порт Артурі Фокови удало ся звабити Япанців в якусь передолину коло Кінчов і там напасти на них з горбів. Росіяни мали вистріляти цілий япанський відділ. Дальше доносять, що ген. Мищенко знаходить ся зі своїм війском 5 миль на полудне від Фенванчену а тим самим зайшов вже Япанців з заду. Тимчасом кажуть, що армія япанська посуває ся лиш дуже поволі, Порт Артур не замкнений добре навіть і від моря, бо Хінці на своїх джунках довозять потайком Росіянам поживу а в япанській війську навіть мала вибухнути холера. Чи то все правда, годі знати.

Але хоч би й положення російского війська на далекім Веході було добре, то в самій Росії економічне положення став ся що раз гірше. В промислі і торговлі всюди застоє, банкрутства на порядку деннім, а люди потребує-

10)

## Япанія і Япанці.

(Після дра Кога, Майхис Сміта, Гірна і др. владив — К. Вербин).

(Дальше).

Кількох Американив і ми поставили зроби ти прогульку до „Великого пекла“. Під час коли мої товариші воліли дати ся нести, я постановив раз для відміни піти пішки, бо наш провідник кавав, що то не далеко.

Любий читателю, коли би тобі колись прийшло ся подорожувати по Япанії, то даю тобі щирю раду: не вір своему провідникови, коли він тобі скаже, як далеко до якого місця.

День був дуже гарячий і я вибрав ся всесело і відважно в дорогу; але ледви що я лиш уйшов малесенький кусник дороги, як вже мусів здоймати з себе сурдут, а відтак ще й камізельку. Ідемо і не стаємо, підоймаємо ся щораз вище і вище і знову вище, аж мені остаточно здає ся, що я вже виділа на гора Гімалая. Наконєць підходимо вже до „Великого пекла“; рости щораз менше і они щораз марніші, птець вже нема а від часу до часу заносить неприємним, острим запахом сірки. Сторона стає щораз самотнійша і пустійша, всяке живе щораз більше щезає, аж наконєць не видно ані одного стебла травички, ані злаптика моху а цілий воздух переповнений

запахом сірки, котрий вертять в носі і не дає дихати.

Аж ось і стоїмо вже перед входом до „Великого пекла“; тут воздух вже такий, що ледви ще можна видержати, а з глибини яруги піднімає ся заєдно гаряча пара; чуємо, як під нашими ногами земля стає щораз гарячийша, а докола нас бухає гаряча, кипляча вода зі всіх боків. Поводеньки, дуже поводеньки ступаємо наперед; тут треба бути дуже осторожним, бо земля тут дуже зрадлива, бо ось ще недавно тому якийсь турист заломив ся на тонкій веретві землі та впав у гарячу як окрип воду. Там на горі тота пара і запах сірки не давали нам вже дихати, так що ми могли там лиш дуже короткий час побути і аж лекше та свободнійше відотхнула, коли вже мали ту невідрадну сторону поза собою та побачили знову дерева, цвіти і птиці.

Я рад був, що міг наконєць вернути назад до готелю, бо тота прогулька змучила мене таки добре. Вернувши там, убрав ся я зараз в япанське „кімоно“ (верхне, широке і довге одіне), що лежить в кожній комнаті для гостя готове, та пішов скупати ся в „окропі“ а мій провідник порадив ще мені, щоби я спробовав також і япанське „шампу“.

А треба тобі знати, любий читателю, що купіль для Япанця то не збиток, не вигода а потреба, без котрої він, здаєсь, не міг би жити. Нема другого народу на світі, котрий би так любив купати ся, так велику клав вагу на купіль, як Япанці. Всі Япанці без виімки, чи то багаті, чи бідні купують ся що дня, зви-

чайно досьвіта. Кого на то стати, той робить собі купіль дома, для біднійших суть публичні доми купелеві. Може то й не дивниця, коли зважити, що одна з головних основ япанської віри чистота тіла. Але як би й не було, тота чистота тіла, той загальний звичай купати ся майже що дня єсть характеристикою високої культури Япанців і під сим взглядом не одним европейским народам, що люблять чванити ся своєю культурою, іти би ще на науку до Япанців.

Не говорячи вже про міста і містечка, але навіть в кождім япанським селі суть купелеві доми, де літом чи зимою можна скупати ся в теплій воді. В Міяпошіта бачив я кілька таких публичних купелевих домів; в тих будинках, котрі лиш деревляною решіткою суть відділені від улиці, єсть водойма, до котрої напливає заєдно гаряча вода. Япанці обого пола купали би ся тут цілими днями, але що найбільше впадає в очи і мусить незвичайно здивувати кожного Европейця, то тота обстановка, що в такій купелі купують ся в суміш мужчини і жінки, хлопці і дівчата а при тім не видно по них ані сліду якоїсь соромливости і нікому навіть на гадку не прийде, що то неприлично. Купіль в Япанії то місце, де можна свобідно зійти ся та побалакати, закурити і засьміятися та пожартувати.

Та й то належить до звичаю, що Япанці люблять купати ся не в теплій а в гарячій, таки просто киплячій воді. Коли я перший раз купав ся в япанським купелевім домі, то мені здавало ся, що я попав ся в край людодів та

зарібку не можуть вго нігде найти. Суспільність російська вже нині споглядає з тривогою в недалеку будучність, хоч би російські війська вийшли і побідоносно з війни.

## Н о в и н к и.

Львів дня 26-го мая 1904.

— **Служба сільського листоноса** буде завведена з днем 1 червня с. р. при поштовім уряді в Баворові. Службу буде повнити листонос для місцевостей Грабовець, Вілошкірка, Застівка і Заставе.

— **Перевіз золота.** Гамбурский парохід „Цісар Вільгельм II.“ причалив вчора до Шербурга і привіз з Америки 42 мільйони франків в золоті. Золото містило ся в стокилькадесятьох бочівках. Єсть то частина квоти за продаж панамського каналу. З Шербурга вислано золото до Парижа на окремій поїзді, стереженім поліцією.

— **Уведене дівчини.** Селянин Гринько Лесик з села Покутрів, рогатинського повіта, доніс передвчора поліції у Львові, що перед кількома днями прибув зі Львова сторож каменичний Іван Липаковский і забрав ему з дому дочку, 12-літню Ганю. Поліція слідить за місцем перебування уведеної дівчини.

— **Смерть від грому.** З Жовкви доносять: В часі бурі, яка лютала ся перед кількома днями в охрестності Жовкви, ударив грим в робітника Щура, що виїздив з міскої цегольні, куди возив пісок. Щур погіб на місці. Єго товариш, що сидів з ним на возі, оглух.

— **Велика шкода.** Підчас недавнього пожару місточка Делягіна пішло з димом також поверх 10.000 старих актів, зложених в архіві лісної управи. Були там між иншими урядові акти з 1424 року, отже старші від „гродських“ у Львові, що

розпочинають ся від 1435 р., були описи доколичних міст і сіл, документи з 16, 17 і 18 доторкаючі ріжних проявів тодішнього життя, описи 24 околичних парохій і церков. Все те річи ніким не опубліковані, ані використані, бо довгі часи лежали незаметно між безвартісними паперами в одній шопі. Тамтого року деякі члени львівського кружка консерваторського звернули увагу на ті цінні рукописи і постановили перенести їх до університетської бібліотеки у Львові. Та закъ справу полагоджено, знищив огонь всі документи.

— **Гроші в волосю.** Дня 14 с. м. украдено купцеви Мендлеви Зідерови у Львові значну суму грошій. Підозріну о крадіж служницю Зідера, Олену Дуфанець, відставлено до суду карного, але звідтам випущено єї перед кількома днями на волю, бо не було достаточних доказів вини. Вчора в полудне агент поліції Гінсберг стрітив Дуфанецьку на улиці, а гадаючи, що она утїкла з вязниці, відставив єї на поліцію, доказуючи, що она безусловно єсть виновницею крадежи. Найдено при ній 14 корон, з котрих не уміла вирахувати ся і відставлено єї до арешту. Тут переведено при ній строгу ревізію і найдено сховані в єї волосю гроші в квоті 380 корон.

— **Помилуване Вержхолка.** Засудженого на кару смерти Вержхолка, убийника Оранжевої і Шпіннерівної, помилував Цісар, а найвисший трибунал вимірив ему кару доживиенної тяжкої вязниці. Та кара заосмотрена ще постом раз на три місяці, темницею, твердим ложем і відокремленем кожного року дня 16 червня, т. є. в дни довершения морду. Вчора о годині 1 в полудне радник Харак оповістив Вержхолкови той засуд. Злочинця привело кількох дозорців до одного з судових бюр. Вержхолек дізнавши ся о помилуваню, насупив ся і потрясши сильно тяжкими кайданами, в які єго заковано, відповів: „Я не хочу, я роблю рекурс до Найяснійшого Пана, бо волію пійти на шибеницю.“ При тім новодив ся Вержхолек так несупокійно, що радник п. Харак подав ся назад, побоюючись, аби злочинець не кинув ся на него. Сейчас відведено Вержхолка назад до катні. По хвилі приведено спілника морду, Йосифа Червеного, також закованого в кайдани. І ему вручив радник Харак засуд, гласячий на 20 літ тяжкої вязниці. Як зві-

стно, той засуд видано рівночасно з засудом на кару смерти на Вержхолка. Мати Червеного вносила жалобу неважності, але касаційний трибунал відкинув ту жалобу. Пополудни відставлено обох убийників до карного заведеня т. зв. Бригідок, на велику радість дозорців суду карного при ул. Баторого, бо і Червений і Вержхолек заедно виправляли там галабурди і бунтували вязнів. Вержхолка засуджено тепер в дисциплінарній дорозі на заковане в кайдани через 6 місяців за то, що минувшого тяждня в ночи хотів утїкати з вязниці.

— **Нові клініки** будуть створені при львівськім університеті з початком шкільного року 1905/6. Буде се клініка психіатрична і лярінгольогоїчна, послідна пропонувана на 50 ліжок т. є. о 20 більше, як віденська. Позаяк будова дотичного будинку не буде в означенім часі скінчена, то ново створені клініки помістять ся в головнім шпитали. Професори др. Лукасевич і др. Мажек висказали бажане, щоби рівночасно клініки дерматологічну і окулістичну перенести із шпитального будинку до нового, призначеного для нових клінік. Умову між правительством а краввим Віділом що до участі в коштах будови переведе делегат министерства просьвіти.

— **Зїзд консерваторів** в Перемишлях відбув ся на латинські Зелені съвята при участі поверх 50 осіб, переважно членів львівського і краківського кружка консерваторського. З Русинів явили ся проф. др. Колесса, крилошани рускої капітули і о. митрат Волошинський, котрий і промовляв іменем перемиских Русинів та єпископа Чеховича, що задля канонічних візитацій не міг взяти участі в зїзді. Дискусія вела ся над пятьма рефератами, які виготовили члени львівського і краківського кружка. Замітний був реферат дра Чоловського зі Львова, котрий жалував ся, що давнійше цілком не зважано на історичні памятники краю. І нині ще єсть багато примірів безпляного розкопування передісторичних могил, перебудовування і нищення памятк архітектури, а рівночасно горять або гниють письменні памяткы. Особлившу увагу звернув референт на нищене старинних деревляних церков у всхідній Галичині.

був кріпко переконаний, що мене хотять тут живцем зварити; але в часом привик я й до того. Горяча купіль єсть о стілько користнійша, що чоловік вишовши з купелі, не дістає ні найменшої дряжкі і не так легко може перестудити ся.

Отже я пішов, як сказано, скупати ся в кипятку а при тім і спробувати, що то таке тото япанське „шампу“. То рід європейского натирания або масажу, котрий тут виконують по найбільшій часті старі люди. Пість убраний в тоненьке кімено лягає на лавку а єго натирають та ніби розмацують по цілім тілі, натягають руки і ноги та пальці на них. До масованя уживає „шампур“ деревляної кулі, що має в промірі 2 цалі, котра обертає ся в подібній посудинці як тота, що єї купують часто для малих дітей, щоби нею підкидати привязану на виточці кульочку і знов єї в ню ловити. Тото шампу треває півтора години, але то мушу признати, що я чув ся по нїм як би ново на світ народжений а з тої утоми, яку викликала була прогулька до „Великого пекла“, не було вже й слїду.

### VI.

Величина Япанії і єї адміністраційний поділ. — Япанська мова. — Япанське судівництво і школи. — Япанські гроші і ваги. — Важнійші міста япанські.

Ціла Япанія складає ся з 4 головних островів, з котрих найбільший остров Гондо або Гоншіо (т. є. „головний край“) називаний давнійше Європейцями хибно Ніппон. Другим з ряду єсть остров Гоккаїдо („дорога північного моря“), третім остров Кіюшію („новий край“), а четвертим Шікоку („край чотири“). Крім того належить ще до Япанії множество поменших островів, з котрих найважнійші Цушіма, положена межі Япанією а Кореєю і острови Ріюкію. По війні з Хіною дістала Япанія ще остров Таїван або Фор-

мозу. Всі япанські острови разом творять державу, котра займає 417.613 квадр. кілометрів, а на них живе кругло 45 мільйонів людей.

Цілий край поділений тепер на 3 „фу“ або головні міста і 43 „кен“ або префектури. Фу або головні міста називають ся Токіо, Кіото і Озака (наголос на О), а кен або префектури мають по найбільшій часті такі назви як їх головні міста н. пр. Гіого, Нагасаки і т. д., але декотрі кен мають инші назви як їх головні міста н. пр. Канасавя (а головне місто Йокагама). Начальників тих префектур називають ся „кенреі“. Всі тоті 43 кен ділять ся знов на 804 „гун“ або „корі“ (округів) і 42 міських магїстратів або „ші“. Гун ділять ся дальше на 15.732 „чо“ або громад малих міст і „сон“ або громад сільських. Остров Роккаїдо або Бессо і Курильські острови уважають ся за япанські колонійні і мають свою окрему адміністрацію.

Япанська мова або ямато (наголос на „я“) єсть одинока в своїм роді і творить в громадї всіляких мов на свїті окрему громадку саму про себе, хоч подібно як і деякі инші творить всілякі відміни і форми слів в той спосіб, що додає до них поодинокі приставки. Давнійше був погляд, що япанська мова єсть споріднена з хінською; новійші розсліди показали однак, що япанська а хінська мова зовсім не суть з собою споріднені, а спільність єсть хибна лиш в знаках уживаних в письмі. Коли хінські учені зайшли через Корею до Япанії і занесли туди будгізм, япанська мова не була ще зовсім образована і не мала ніякого письма. Япанці переймили тоді від Хінців знаки до писаня і з того описла настав погляд, що япанська і хінська мова споріднені з собою. Ціла япанська мова складає ся із 72 складів, котрі сполучає в слова а тим словам надає, як сказано, всілякі відміни і форми через додаваня на кінци всіляких приставок. Отже на тих 72 складів має она й тількиже знаків, котрі після хінського звичаю треба, так сказати би, малювати а не писати. В найновійших часах показує ся в Япанії що раз більше змагає завести

для япанської мови і письма європейські букви і се вже лиш питане часу. Як звучить япанська бесїда, побачимо із слідуючого коротенького, старо-япанського оповіданя. Приставки, котрі зміняють слово або єго значіне, означуємо тут для приміру в деяких словах грубими буквами.

Яматоно куніні митаріно, воноко аріте гіторіно мусумево гмогері. Соно мусумено наво Кадура го то нан і гікеру коно мусуме омогеру: Гіто вононо мі кіге яеуки кото. Тоюно Готуко, митаріно воноконо юкоро ягараге гатакі кото ісіно готі то ігіте.

(В краю Япанії було раз трох чоловіків, що сватали одну і тоту саму дівчину. Тота дівчина сказала: Одної жєнщини тіло єсть щось так марного, як би образ одної каплі роси. Але серце трох мужчин єсть щось так трудного до зворушення як скала).

Тугіні мїмі насіно ікені юкіте мїво нагете усену. (Тоді пішла она до ставу Мімі Насі, скочила до него і погїбла).

Дословний переклад сего коротенького оповіданя і єго граматичне пояснене показали би, що дух і організм япанської мови ріжнить ся так основно від кожодї звїсної мови, що єї треба зачислати до найдявнійшого на свїті твору людського духа. Той незвичайно бистроумно придуманий спосіб, щоби із сирого матеріялу, який перейшов з найдавнійших часів до наших, а котрий творить найнижший степень розвою людської мови, розвизати якусь мову аж до найвисшого степеня і за поміччю так сказати приліплюваня всіляких приставок творити всілякі форми та віддавати всі тонкості, не знаходять в порівнючій науці язиків нічого собі подібного. Хто би хотів близше пізнати япанську мову і виучити ся єї, тому може послужити добрий підручник німецький Lange, Lehrbuch der japanischen Sprache.

Як весь инший япанський устрій державний, так судівництво і школи в Япанії прибрали инший, новий, європейський вид. Судії в Япанії суть независимі і не можна їх усу-



**МІД** знаменитий, десертний, кураційний, в власній пасіці 5 клгр. лиш 6 корон franc. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесельського о меді варто перечитати, задайте **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч Іванчани

## Полісюк і Патрах в Стрию

порукають свої правдиві стрийські

## КОСИ

з сріблитої стали, заосмотрені охоронною маркою „сичкарня“. Коси визначають ся незвичайною легкостію і подвійним патентсавим гартом, так що перевищують вироби інших фабрик. Коси владжені в формах уживаних в краю і довільній довжині і квітуть: цм. 60 65 70 75 80 85 К 1-80, 1-90, 2, 2-10, 2-20, 2-30 цм. 90 95 100 105 115 К 2-40, 2-60, 2-80, 3, 3-40. За всі повисні прикмети наших кіс приймаємо гарантію.

## Товариство взаємного кредиту

# „ДНІСТЕР“

стовариство зареєстроване в обмеженому порукою у Львові

**ПОВИЧКИ** уділяє своїм членам на 5½% і 1% додатку на копоти адміністрації, за предложенням документів виказуючих достаточну гіпотечку.

**СПЛАТУ** повичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума повичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

**ЧЛЕНОМ** може бути тільки забезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

**УДІЛ** членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

**ВКЛАДКИ** щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4%. Сума вкладок на 1.256 книжочках 1.103.333 К.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні цілі: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті цілі роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

**ІНФОРМАЦІЯ** в справах повичок уділяє Дирекція і агенти.

## Антика в Королівці

**В. АЛЕРГАНДА**

порукає

## АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛІ.

Зілля ті, втворювані в найціквільших рослин альпейських, перевищують всі до тепер уживані зілля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми речками. Наслідком того они трого неопінені при катаральних болізнах легких і прозоді віддихових, при кашлю, кришці і всіх других подібних вадугах. Спосіб ужиття: Горсть зілля тих запарює ся в скляній киячюї води і той відвар на ся в літнім стані рано і вечером

Ціна 50 сот.

Дуже величавий образ коинатний представляючий

## „ПРИЧАСТЕ“

малюваний артистом Бверским в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Набути можна у

**Антоні Хойнацко**

Львів, ул. Руска ч. 3.

## Видання

### Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

#### Образкові видання.

\*Звїринець 20 сот. \*Гостинець 20 сот. \*Забавки 20 сот. \*Менажерія 20 сот. \*Квіточка 40 сот. \*Віночок 40 сот. \*Забавки для дітей 80 с. \*Нашим дітям ч. I. 80 с. \*Нашим дітям ч. II. 80 с. \*Діточі вигадки ч. I. 60 с. \*Діточі вигадки ч. II. 60 с. \*Наші звїрята 80 с. \*Казки народні ч. I і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с. \*Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. \*Байки Брячанінова 30 с. \*Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. \*Мірон: Пригоди Дев Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с. \*Байки братів Грімів 50 с. Дітворя 1 кор. Звїрята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот. \*Гете-Франко: Лис Микита (третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

#### Видання без образків.

\*Молитвенни народний 30 сот., в полотне оправлений по 4 сот. **Др. Л. Кельнер**: Коротка історія педагогів 60 с. \*Китиця желань 2. розширене видане 40 с. \*Читанка ч. I, III, IV, опр. по 40, без оправи по 20 с. \*Ів. Левицкий: Попались. Різдяні спени 20 с. \*Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот. \*Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці і Римляни 20 с. \*Юлії Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. **Др. Мих. Пачовський**: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. **Дзвінок** з р. 1894! 4 К. **Др. Мандибур**: Олімпія 40 с. **Віра Лебедова**: Гостинець дітям 50 с. \***Василь В-р. Джоната** Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с. \***Мальота**: Без родиви 80 с., опр. 1 К. 10 с. \***А. Глодзінський**: Огород шкільний 1 К. 20 с. **Сальо**: Непос, учебник для III класи гімназії 1 К. 30 с. **Кокіревич Józef**: Podręcznik dla kancelaryj szkolnej 60 с. \***А. К.**: Робінзон неілюстрований 20 с. **С. Мижанковський**: Батько і мати, двосьпів в фертеяном 20 с. \***Дніпрової Чайки**: Коза дєреза 50 с. Мапа етнографічна Руси-України 40 с. **Барановський**: Приписи до іспитів 40 с. **Дзвінок** з р. 1895, 1897—1900 по 4 К. **Вол. Шухевич**: Від Бєсकिда до Андів 20 с. \***Ів. Франко**: Абу Казекови Кашці 40 с. **Дзвінок** з р. 1901 6 К. **Остап Макарушина**: Короткий огляд руско укр. письменства 30 с. \***Т. Шевченко**: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с. \***Ів. Франко**: Коли ще звїрі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. **Віра Лебедова**: Малі герої 50 с., опр. 70 с. \***Ів. Спілка**: На чужині 40 с., опр. 54 с. **Стефан Пятна**: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. \***Оповідання для дітей** 40 с., опр. 54 с. \***Мих. Коцюбинський**: Оповідання 40 с., опр. 54 с. \***Олекса Катренко**: Оповідання 40 с., опр. 54 с. **Василь В-р**: Подорож до краю Лїліпутів 50 с., опр. 64 с. \***Л. Кримський**: Переклади 40 с., опр. 54 с. **Картки з історії Руси-України**. 40 с. \***Д. Н. Мамна-Сибїряка**: Дитячі оповідання 30 с., опр. 44 с. \***А. Пушкін**: Байки 30 с. \***Марко Вовчок**: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с. \***Марта Борєцка**: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с. \***Ковалів Стефан**: На прїчках, оповід. 30 сот., опр. 44 сот. \***Др. Мих. Пачовський**: Народні Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

\***Гр. Л. Толстой**: Казки 40 с., опр. 54 с. \***Поеми О. Кониського**: 30 с., опр. 44 с. \***Покараня Лож**, комедійка Куцальської 20 с., опр. 34 с. **Оповідання М. Вовчка**. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с. \***Дивні пригоди Комаха Сангвіна**, I. част. 40 с., опр. 70 с. \***Перша китичка для малих дівчат**, Е. Ярошинської 20 с. \***Малий сьпіваник** 20 сот. \***Клявдия Лукашович**: Серед цьвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот. \***Друга китичка для малих дівчат**, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с. **Шекспір** в повістках 30 с., опр. 60 с. **Дві могили**, Королевського 18 с., опр. 32 с. **Англіїські казки**, 24 с., опр. 38 с. \***Леонїда Глібова**: Байки 10 с. \***В. Чайченко**: Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., **Дума про княгиню Кобзаря** 10 с. **Дніпрової Чайки**, Казка про сонце та вго сина; Писанка по 10 с. **Учитель** на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, назначені звїздною, *впробовані Радюю шкільною* на нагороду пильности до шкіл народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіл виділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні Науковського Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за послїплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату поштовою